



Posudek vedoucího diplomové práce

Katedra: Travních ekosystémů a horského zemědělství

Student: Ivana Zdrhová

Studijní obor: Všeobecné zemědělství

Název diplomové práce: Vliv pastvy masného skotu na utváření porostové skladby a rozvíjení mimoprodukčních funkcí travních porostů

Vedoucí diplomové práce Ing. Milan Kobes, Ph.D.

Hodnocení práce:

Formulace cílů práce: (1) cíle byly velmi vhodně formulovány

Metodika zpracování: (2) vhodně zvolena a formulována

Komentář: V metodice není uvedeno zatížení sledovaných pasterních porostů a postupy výpočtů fytoocenologických a pícninářských charakteristik. Zatížení porostů se ve sledovaném období značně měnilo a bylo obtížné určit průměrné roční zatížení sledovaných pastvin. Editace vzorců je ve většině textových editorů obtížná, postačil by proto popis postupu výpočtů použitých charakteristik.

Práce s daty a informacemi: (1) použitá data aktuální, informace relevantní a správně zpracované

Celkový postup řešení: (1) postup řešení naprosto správný

Teoretické zázemí autora: (1) autor významné autory citoval a zná teorii dané problematiky

Práce s odbornou literaturou (citace, norma): (1) autor dodržel naprosto správně citační normu

Úroveň jazykového zpracování: (1) práce je jazykově naprosto správně zpracovaná

Přesnost formulací a práce s odborným jazykem: (1) autor má široký pojmový aparát a umí ho používat

Formální zpracování - celkový dojem: (1) práce je formálně naprosto v pořádku, celkový dojem je výborný

Splnění cílů práce: (2) cíle práce včetně dílčích byly splněny

Formulace závěrů práce: (1) závěry jsou velmi správně formulovány a jsou velmi významné pro další využití

Odborný přínos práce a její praktické využití: (1) práce je po odborné a praktické stránce velmi dobře využitelná

Komentář: Práce je vysoce aktuální vzhledem ke zvyšování celkové výměry travních porostů v ČR a vzhledem k cenným výsledkům, týkajícím se změn porostové skladby travních porostů při jejich různém využívání. Ponechání porostů ladem, nebo jejich nesprávné využívání vede k obtížně napravitelné a někdy i nevratné degradaci jejich porostové skladby a tím i ke zhoršení jejich produkčních i ekologicky cenných mimoprodukčních funkcí.

Celkové hodnocení práce:

Návrh hodnocení práce známkou: výborně

Doporučuji práci k obhajobě: ANO

Otázky k obhajobě:

Otázka 1: Co rozumíme pod pojmem selektivita spásání, jaký je její význam z hlediska ovlivnění pastevních porostů a u jakých plemen skotu můžeme očekávat vyšší selektivitu spásání?

Otázka 2: Jaké rozlišujeme způsoby pastvy u pastevních porostů, jaká je vhodná doba jejich spásání a jaké je vhodné zatížení pastvin při různých způsobech jejich pastevního využívání?

Datum: 22. 05. 2007

Podpis vedoucího diplomové práce: